

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψη της Φτώχειας

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ κήρυξε την 17η Οκτωβρίου «Διεθνή Ημέρα για την εξάλειψη της Φτώχειας» το 1993. Ο ΟΗΕ και πολλές Οργανώσεις μη κυβερνητικές, καλούν την Παγκόσμια Κοινότητα σε επαγρύπνηση για την εξάλειψη της φτώχειας στον Πλανήτη μας και μας υπενθυμίζουν τις προσπάθειες για την επίτευξη ενός από τους Αναπτυξιακούς Στόχους της χιλιετίας του φιλόδοξου προγράμματος του ΟΗΕ για τη σημαντική μείωση της Φτώχειας. Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψη της Φτώχειας η 17η Οκτωβρίου! Χιλιάδες μέλη και υποστηρικτές της Διεθνούς Αμνηστίας σε όλο τον Κόσμο στον Αγώνα για την Εξάλειψη της Φτώχειας. Γιατί η UNICEF μας ενημερώνει πως σχεδόν το ήμισυ των ανθρώπων σε όλο τον κόσμο που ζουν σε ακραία φτώχεια, είναι Παιδιά! Τα τελευταία χρόνια έχει γίνει τεράστια πρόοδος παγκοσμίως για τη μείωση της Φτώχειας. Εντούτοις όμως εξακολουθούν να υπάρχουν μέχρι σήμερα τεράστιες ανισότητες, ιδιαίτερα για τους πιο φτωχούς και ευάλωτους: Περίπου 836 εκατομμύρια άνθρωποι σε ολόκληρο τον πλανήτη εξακολουθούν να ζουν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Η πλειοψηφία τους είναι στη Νότια Ασία και την υποσαχάρια Αφρική. Τα υψηλότερα ποσοστά φτώχειας συνήθως υπάρχουν σε μικρές, ευάλωτες, σε οικονομική κρίση τύπου Ελλάδας και σε εμπόλεμη κατάσταση χώρες.

ΤΗΝ Αυστραλία που κάποτε διαλέξαμε για δεύτερη πατρίδα μας, γιατί ήταν πράγματι όμορφη και «τυχερή χώρα» που όλοι αγαπήσαμε, με τα σημερινά κριτήρια τη βλέπουμε πολύ διαφορετική. Η ευημερία των Αυστραλών έχει μειωθεί αισθητά

γιατί η αύξηση του πληθυσμού της χώρας συμβάλει στην αδύναμη οικονομική ανάπτυξη επειδή μοιράζονται τα εισοδήματα σε περισσότερους ανθρώπους με τα διάφορα κρατικά επιδόματα. Η φτώχεια όχι απλώς επεκτείνεται στην Αυστραλία αλλά και βαθιάει αποκτώντας μόνιμο χαρακτήρα. Η νέα ευημερία των ολίγων συνοδεύεται από την επιδείνωση της ζωής των πολλών. Με επιδόματα ζει το 25% των οικογενειών της Αυστραλίας και μια στις δέκα οικογένειες δεν έχει χρήματα ούτε για φαγητό, μας αποκαλύπτουν τα στοιχεία που πρόσφατα δόθηκαν στη δημοσιότητα από την Στατιστική Υπηρεσία, αναφορικά με το βιοτικό επίπεδο και το κόστος ζωής. Στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα τον Ιανουάριο 2017 από το ετήσιο φόρουμ που πραγματοποιήθηκε στο Νταβός της Ελβετίας για τη Διεθνή Ανάπτυξη του Οικονομικού Φόρουμ (IDI) η Έκθεση τοποθέτησε την Αυστραλία στην όγδοη θέση για την Οικονομική της Ανάπτυξη! Γιατί όμως υπάρχει φτώχεια και στην Αυστραλία;

Η φτώχεια έχει επεκταθεί σχεδόν σε όλο τον πλανήτη μας και πρέπει να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για την αντιμετώπισή της. Γι' αυτό η UNICEF υιοθέτησε πρόσφατα πρόγραμμα Στόχων για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, για να δοθεί μια μοναδική ευκαιρία στον κόσμο να δώσει τέλος στη φτώχεια και να δημιουργήσει ένα πιο δίκαιο και ελπιδοφόρο μέλλον. Η UNICEF θεωρεί ιδιαίτερα σημαντικούς τους τρεις πρώτους στόχους που υιοθετήθηκαν για την Εξάλειψη της Φτώχειας: 1ον Εξάλειψη της Φτώχειας για κάθε άνθρωπο πάνω στη Γη μέχρι το 2030. 2ον

Μείωση τουλάχιστον στο μισό του πληθυσμού, των ανδρών, γυναικών και παιδιών κάθε ηλικίας που ζουν σε συνθήκες φτώχειας μέχρι το 2030. 3ον Εφαρμογή σε εθνικό επίπεδο κατάλληλων μέτρων και δημιουργία συστημάτων κοινωνικής προστασίας για όλους, συμπεριλαμβανομένων αυτών που βρίσκονται στα κατώτερα όρια της φτώχειας, καθώς και την επίτευξη ουσιαστικής κάλυψης των φτωχών και των ευάλωτων πάνω στη Γη μέχρι το 2030.

Η ΦΤΩΧΕΙΑ είναι πλέον ενδημικό φαινόμενο όχι μόνο στην Αφρική και στις χώρες του Τρίτου Κόσμου, αλλά και στις αναπτυγμένες χώρες γιατί με την Παγκοσμιοποίηση έχει γίνει αύξηση του πληθυσμού των κρατών που επιτείνει την ανισοκατανομή του εισοδήματος. Από τις πλουσιότερες μέχρι τις φτωχότερες χώρες, από τις Ηνωμένες Πολιτείες μέχρι την Ινδία, από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την Αφρική και την μακρινή Αυστραλία οι φτωχοί πληθαίνουν. Υπεύθυνες για την κατάσταση της φτώχειας που επικρατεί στον κόσμο μας είναι οι πολιτικές που ακολουθούν οι κυβερνήσεις, πολιτικές αποκλεισμού, πολιτικές ταξικές, πολιτικές ανισοκατανομής του πλούτου. Και καμιά κοινωνία δεν μπορεί να ευημερήσει όσο υπάρχουν τέτοιες Εκρηκτικές Οικονομικές Ανισότητες. Η 17η Οκτωβρίου αποτελεί το Ορόσημο για μια κοινωνία πιο Δίκαιη και πιο Ανθρώπινη. Και είτε να επιτευχθούν οι Στόχοι του προγράμματος της UNICEF για την Βιώσιμη Ανάπτυξη και την Εξάλειψη της Φτώχειας πάνω στη Γη.

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY**  
**NEWCASTLE**  
**CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

